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AIX-MARSEILLE-PROVENCE 

Séance du 19 décembre 2019 
 

Madame Martine VASSAL, Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence, a ouvert la séance à 
laquelle ont été présents 25 membres.  

Etaient présents Mesdames et Messieurs : 
Béatrice ALIPHAT - Martial ALVAREZ - Sylvia BARTHELEMY - Roland BLUM - Gérard BRAMOULLÉ - Christian BURLE - Martine CESARI - Frédéric 
COLLART - Georges CRISTIANI - Daniel GAGNON - Danièle GARCIA - Gérard GAZAY - Roland GIBERTI - Nicolas ISNARD - Didier KHELFA - 
Richard MALLIÉ - Xavier MERY - Danielle MILON - Jean MONTAGNAC - Pascal MONTECOT - Roland MOUREN - Henri PONS - Georges ROSSO - 
Michel ROUX - Martine VASSAL. 

Etaient absents et représentés Mesdames et Messieurs : 
Christophe AMALRIC représenté par Pascal MONTECOT - François BERNARDINI représenté par Martial ALVAREZ - Patrick BORÉ représenté par 
Danielle MILON - Maryse JOISSAINS MASINI représentée par Gérard BRAMOULLÉ. 

Etaient absents et excusés Mesdames et Messieurs : 
Gaby CHARROUX - Arlette FRUCTUS - Alexandre GALLESE - Eric LE DISSÈS. 

Madame la Présidente a proposé au Bureau de la Métropole d'accepter les conclusions exposées ci-
après et de les convertir en délibération. 
  

TRA 028-7345/19/BM 
 Approbation d’une convention de maitrise d’ouvrage déléguée entre la 
Métropole Aix-Marseille-Provence et la commune de Martigues concernant les 
opérations de travaux sur le parking Degut à Martigues 
MET 19/13539/BM 

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire 
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :  

En application des dispositions combinées des lois n° 2004-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de 
l’action publique territoriale et d’affirmation des métropoles et n° 2015-991 du 7 août 2015 portant sur la 
nouvelle organisation territoriale de la république, la Métropole Aix-Marseille-Provence exerce pleinement 
la compétence « aires et parcs de stationnement » sur l’intégralité de son territoire depuis le 1er janvier 
2018.  

L’article L.5218-2 I du CGCT prévoit qu’à compter du 1er janvier 2018, la Métropole exerce les 
compétences prévues au I de l’article L.5217-2 du CGCT que les communes n’avaient pas transférées à 
leur ancien EPCI d'appartenance. 

La Métropole est donc, à compter de cette date, en charge de la compétence en matière d’aires et parcs 
de stationnement sur l'ensemble de son territoire, ce transfert s'étant accompagné du transfert de maîtrise 
d'ouvrage sur un ensemble d'opérations en cours et rattachées à cette compétence. 
 
Toutefois, la loi n° 85-704 du 12 juillet 1985 relative à la maîtrise d'ouvrage publique et à ses rapports 
avec la maîtrise d’œuvre privée et particulièrement ses articles 3, 4 et 5, permettent au maître d'ouvrage 
de confier par convention certaines des attributions relevant de la maîtrise d'ouvrage de la Métropole à 
une Commune membre. 
Cette convention de maitrise d’ouvrage déléguée spécifie en outre les dispositions relatives à la 
réalisation des travaux sur le parking DEGUT. 
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La réalisation de ces travaux s’étalera sur l’année 2020. 
 
Le coût prévisionnel de cette opération s’élève à 200 000 € HT soit 240 000 € TTC.  

Telles sont les raisons qui nous incitent à proposer au Bureau de la Métropole de prendre la délibération 
ci-après :  

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence, 

Vu 

• Le Code Général des Collectivités Territoriales ; 
• La loi n°2014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et 

d'affirmation des métropoles ; 
• La loi n°2015-991 du 7 août 2015 portant nouvelle organisation territoriale de la République ; 
• La loi n° 85-704 du 12 juillet 1985 relative à la maîtrise d'ouvrage publique et à ses rapports avec 

la maîtrise d’œuvre privée et particulièrement ses articles 3, 4 et 5, permettent au maître 
d'ouvrage de confier par convention de mandat certaines des attributions relevant de la maîtrise 
d'ouvrage de la Métropole à une Commune membre ;La lettre de saisine de la Présidente de la 
Métropole ; 

• La lettre de saisine de la Présidente de la Métropole ; 
• L’avis du Conseil de Territoire du Pays de Martigues du 12 décembre 2019. 

Ouï le rapport ci-dessus, 

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur, 
 
Considérant 

• Que la Métropole Aix-Marseille-Provence exerce la compétence « aires et parcs de 
stationnement » sur l’intégralité de son territoire depuis le 1er janvier 2018.    

• Que la loi n° 85-704 du 12 juillet 1985 relative à la maîtrise d'ouvrage publique et à ses rapports 
avec la maîtrise d’œuvre privée et particulièrement ses articles 3, 4 et 5, permettent au maître 
d'ouvrage de confier par convention de mandat certaines des attributions relevant de la maîtrise 
d'ouvrage de la Métropole à une commune membre. 

• Que le parking en ouvrage Degut sis boulevard Lucien Degut à Martigues, nécessite la réalisation 
d’opérations de travaux indispensables à son bon fonctionnement, dont le programme est 
constitué des remplacements des matériels de péages et de contrôle d’accès, de la mise en place 
de la lecture de plaques d’immatriculation, du renforcement de la vidéosurveillance, des 
modifications, renforcements et mises en sécurité des 2 rideaux métalliques, et de divers travaux 
de mises en accessibilité et en sécurité. 

 
 
Délibère  

Article 1 : 
 
Est approuvée la convention de maîtrise d’ouvrage déléguée, entre la Métropole Aix-Marseille-Provence et 
la commune de Martigues concernant les opérations de travaux dont le programme est constitué des 
remplacements des matériels de péages et de contrôle d’accès, de la mise en place de la lecture de 
plaques d’immatriculation, du renforcement de la vidéosurveillance, des modifications, renforcements et 
mises en sécurité des 2 rideaux métalliques, et de divers travaux de mises en accessibilité et en sécurité, 
au sein du parking Degut sis à Martigues.. 
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Article 2 : 
 
Madame la Présidente de la Métropole ou son représentant est autorisé à signer cette convention et tout 
document y afférent. 
 
Article 3 :  
 
Les crédits nécessaires seront inscrits au budget principal 2020 de la Métropole Aix Marseille Provence sur 
l’Etat Spécial du Territoire du Pays de Martigues – section d’investissement – opération n°2020.610300 
L’échéancier prévisionnel des Crédits de paiement s’établit comme suit : 
 
CP 2020 : 240 000 € TTC 
 
Cette proposition mise aux voix est adoptée. 
 
 
 Certifié Conforme, 

Le Vice-Président Délégué 
Transports, Mobilité et Déplacements 
  
  
 
Roland BLUM 

 
 

 
 


